



*“Trăiți ca oamenii liberi, dar nu ca și cum ați avea libertatea drept acoperământ al răutății, ci ca slujitori ai lui Dumnezeu”*

*(I Petru 2, 9)*

#### Cuprins

Explicarea Sfintei Liturghii (III)	1
Pildă de folos	4
Practici precreeștine Vămile văzduhului	5
Din viața parohiei	6
Evenimente	7
Convocare Adunare Generală	8

Contact:  
Pr. Ioan Cozma  
(212)874-4490  
(929)600-1134  
stdumitrunyc@gmail.com

## PAROHIA ORTODOXĂ ROMÂNĂ “Sf. Mare Mc. Dumitru” (NYC) Viața parohiei

Nr. 14 / 2017

SEPTEMBRIE - DECEMBRIE

### EXPLICAREA SFINTEI LITURGHII (III)

#### Rugăciunile antifoanelor

Potrivit indicațiilor din Liturghier, în timpul cântării antifoanelor preotul rostește în taină trei rugăciuni numite rugăciunile antifoanelor. Această practică a rostirii rugăciunilor în taină de către protos (întâistătător) se va continua de-a lungul întregii slujbe dând rânduiei Liturghiei aspectul unui serviciu dublu: unul săvârșit în tăcere de către clericul din altar iar altul executat concomitent, cu voce tare, de către diacon și popor.

#### Taina Liturghiei nu constă în ascunderea de credincioși

Astăzi mulți cred că acest serviciu dublu ține de esența slujbei ajungând chiar să confunde caracterul de taină al Sfintei Liturghii cu rostirea în secret a rugăciunilor, adică cu ascunderea de credincioși, pornind de la „prejudecata absurdă că poporul nu trebuie și nici nu are nevoie să priceapă prea multe din tainele cultului”. Această atitudine descoperă însă o înțelegere profund greșită a cultului ortodox în general și a Sfintei Liturghii în special, în sensul misterelor păgâne sau gnostice la care numai cei inițiați aveau acces. Caracterul de Taină al Liturghiei nu constă însă în ascunderea de credincioși ci în aceea că, într-un mod mai presus de puterea noastră de înțelegere, coplesitor pentru minte, la Sfânta Liturghie ni se împărtășește viața dumnezeiască, lucrarea mântuitoare a lui Hristos se actualizează, noi ne unim deplin cu El în Biserică, Biserica se împlinește ca Trup al lui Hristos și intră în Împărăția lui Dumnezeu.

**Toate rugăciunile Sfintei Liturghii erau rostite inițial cu voce tare**

Toți membrii Bisericii sunt „preoție împărâtească, neam



*sfânt, popor agonisit de Dumnezeu*” (I Petru 2, 9), prin-cipiul de bază al cultului creștin fiind împreună slujire a clerului și a credincioșilor. Încă de la începuturile Bisericii slujbele au fost alcătuite potrivit acestui principiu astfel încât toate rugăciunile Sfintei Liturghii erau rostite de către clerici cu voce tare, în numele întregii adunări, credincioșii asociindu-se prin răspunsurile date și exprimându-și adevărată adieziunea prin cuvântul „*Amin*”.

Începând cu sec. V-VI, motive care nu țin de esența Liturghiei (durata prea mare a slujbei ca urmare a introducerii imnelor cântate de credincioși și dorința de scurtare a acesteia) au dus la rostirea în taină a tot mai multor rugăciuni. Acest proces s-a desfășurat fără ca vreoa hotărâre a Bisericii să-l încuviințeze. Din contră singura reglementare în acest domeniu este Novela 137, cap. VI a împăratului Iustinian care poruncește „*ca toți episcopii și preoții nu în taină, ci cu voce tare, în auzul preacredinciosului popor să facă dumnezeiasca proaducere*”. Din păcate această măsură nu a reușit să stopeze generalizarea obiceiului de a se rosti în taină rugăciunile Liturghiei fapt care a făcut ca „*poporul să rămână din ce în ce mai străin și mai opac față de partea ce revine preotului adică tocmai de ceea ce este esențial și fundamental în acțiunea Liturghiei*”. Ca urmare încercarea noastră de explicare a Liturghiei se va apleca și asupra rugăciunilor rostite în taină.

#### **Rugăciunile antifoanelor sunt spuse de către preot în numele întregii adunări liturgice**

Cercetările liturgice au demonstrat că atunci când a fost integrată în Sfânta Liturghie (secolele VII-VIII) structura părții introductive a Liturghiei era diferită de cea de azi. Rugăciunile antifoanelor erau rostite cu voce tare de către preot având ecfonismul ca concluzie și erau precedate de îndemnul diaconului la rugăciune. Dar potrivit tendinței de generalizare a rostirii în taină, de către preot a rugăciunilor Liturghiei, cu timpul s-a ajuns ca și rugăciunile antifoanelor, cu excepția ecfonismelor, să fie rostite în taină. Ca urmare, pentru a da timp preotului să spună rugăciunile în taină, îndemnurile spre rugăciune ale diaconului s-au dezvoltat luând forma ecteniilor mici, ecfonisele apărând ca o concluzie a ecteniilor.

#### **Rugăciunea antifonului I exprimă taina Liturghiei**

Rugăciunea antifonului I invocă nemăsurata milă și iubire de oameni a lui Dumnezeu pe care antifonul I ne îndeamnă să-L slăvim din adâncul ființei noastre:

*„Doamne Dumnezeu nostru, a Cărui stăpânire este neasemănată și slavă neajunsă (necuprinsă), a Cărui milă este nemăsurată și iubire de oameni negrăită, Însuși Stăpâne, după milostivirea Ta, caută spre noi și spre sfântă biserica (sfânt locașul) aceasta și fă bogate milele Tale și îndurările Tale cu noi și cu cei ce se roagă împreună cu noi”.*

Este exprimată aici taina Liturghiei: Dumnezeu cel transcendent și apofatic este trăit liturgic în revărsările Sale de milă și îndurare. Stăpânirea Lui este neasemănată și slava Lui mai presus de puterile noastre de înțelegere, dar și mila Sa este nemăsurată și iubirea de oameni de negrăit. De aceea îndrăznim să-i cerem să facă bogate milele Sale și îndurările Sale cu noi, cei adunați în biserică pentru slujirea Sfintei Liturghii. Îi cerem să reverse cu bogăție milele și îndurările Sale pentru că știm că Dumnezeu nu se zgârcește, întotdeauna dă cu dărnicie, este, cum spune Nicolae Steinhardt, „*boier*” în sensul cel mai bun al cuvântului.

Ecfonismul: „*Că Ție se cuvine toată slava, cinstea și închinăciunea, Tatălui și Fiului și Sfântului Duh, acum și pururea și în vecii vecilor!*” vine ca o concluzie firească și un îndemn indirect către fiecare dintre noi: lui Dumnezeu „*a Cărui stăpânire este neasemănată*

și slavă neajunsă (necuprinsă), a Cărui milă este nemăsurată și iubire de oameni negrăită” i se cuvine „toată slava, cinstea și închinăciunea”. Toată slava, cinstea și închinăciunea suntem datori să i-o dăm numai lui Dumnezeu. Niciodată nu vom fi în stare să-i dăm lui Dumnezeu tot ceea ce i se cuvine dar trebuie să ne străduim conștient să facem tot ce ne stă în puțință fără a slăvi, cinsti și închina nimic altceva. Ecfonismul ne aduce aminte mereu de această datorie a noastră.

### **Rugăciunea antifonului al II-lea - cerere a mântuirii în Hristos**

Rugăciunea și antifonul al II-lea trec de la cererea milei lui Dumnezeu în general la cererea mântuirii în Hristos exprimând dorința credincioșilor de a se păstra în plinătatea Bisericii și de a fi părtași ai Împărăției lui Dumnezeu: **„Doamne Dumnezeul nostru, mântuiește poporul Tău și binecuvintează moștenirea Ta; plinirea Bisericii Tale o păzește; sfințește pe cei ce iubesc podoaba (bunăcuvința) casei Tale; Tu pe aceștia îi proslăvește cu dumnezeiască puterea Ta și nu ne lăsa pe noi, cei ce nădăjduim întru Tine”**.

Formă prescurtată a rugăciunii finale de binecuvântare numită rugăciunea amvonului, rugăciunea antifonului al II-lea începe cu cererea pentru mântuire pe care antifonul al II-lea o are drept concluzie a mărturisirii de credință în Hristos. Rugându-ne pentru mântuire arătăm că, prin întrupare, Dumnezeu cel necuprins S-a apropiat atât de mult de noi încât cei ce L-au urmat au devenit poporul Său și moștenirea Sa ca mădulare ale Bisericii Sale.

Hristos este „cap Bisericii, care este trupul Lui, plinirea celui ce plinește toate în toți” (Efeseni 1, 22-23). Precum capul se plinește prin trup, așa și trupul se plinește prin toate mădularele la un loc și prin fiecare în parte. De aceea ne rugăm pentru păzirea plinirii lui Hristos în Biserică, ca Hristos să ia chip în fiecare dintre noi și în Biserică.

Plinirea Bisericii înseamnă sfințirea mădularelor ei. Sfințenia este scopul existenței umane: „Fiți sfinți pentru că Eu, Domnul Dumnezeu vostru, sunt sfânt” (Levitic 19, 22) citim în Vechiul Testament iar Mântuitorul zice „Fiți dar voi desăvârșiți precum Tatăl vostru cel ceresc desăvârșit este” (Matei 5, 48). Dar nu se pot sfinți decât cei ce iubesc bunăcuvința casei lui Dumnezeu pentru că ei îl caută pe Dumnezeu cu inimă curată participând la slujbe și, mai ales, adunându-se la Sfânta Liturghie. Sfințenia înseamnă umplerea de slava lui Dumnezeu adică proslăvirea. Rugăciunea noastră pentru cei ce iubesc bunăcuvința casei lui Dumnezeu este, ca urmare, ca ei să se sfințească și să se proslăvească. Avem nădejdea de a nu ne fi lăsate cererile neîmplinite deoarece, după cum mărturisim în ecfonism, Dumnezeu nostru căruia ne rugăm, al Cărui popor suntem, este Dumnezeu cel atotputernic a Căruia este stăpânirea, Împărăția și slava: **„Că a Ta este stăpânirea și a Ta este Împărăția și puterea și slava, a Tatălui și a Fiului și a Sfântului Duh, acum și pururea și în vecii vecilor”**.

### **Rugăciunea antifonului al III-lea - cerere a Împărăției lui Dumnezeu**

Dacă antifonul al III-lea ne pune în față condițiile intrării în Împărăția lui Dumnezeu, rugăciunea corespunzătoare este o cerere a acestei împărății:

**„Cel ce ne-ai dăruit nouă aceste rugăciuni obștești și împreună glăsuite, Cel ce și la doi și la trei care se unesc în numele Tău ai făgăduit să le împlinești cererile, Însuși și acum plinește cererile cele de folos ale robilor Tăi, dându-ne nouă în veacul de acum, cunoștința adevărului Tău, și în cel ce va să fie viață veșnică dăruindu-ne”**.

Se afirmă direct aici că toate rugăciunile Sfintei Liturghii, inclusiv cele rostite în taină,

sunt „obștești”, adică ale întregii adunări liturgice, și „împreună-glăsuite”, ne unesc într-un glas („și ne dă nouă cu o gură și o inimă ...”), glasul preotului, ca expresie a rugăciunii tuturor și cu participarea tuturor.

Mărturisim puterea rugăciunii obștești întemeiați pe cuvântul Mântuitorului: „dacă doi dintre voi se vor învoi pe pământ în privința unui lucru pe care îl vor cere, se va da lor de către Tatăl Meu, Care este în ceruri” (Matei 18, 19) dar, recunoscând implicit că nu știm ce să cerem, ne rugăm pentru plinirea cererilor celor de folos. Iar cel mai de folos este să căutăm mai întâi Împărăția lui Dumnezeu și dreptatea lui pentru că atunci toate celelalte se vor adăuga nouă (Matei 6, 33). Împărăția lui Dumnezeu înseamnă viața veșnică iar viața veșnică este cunoașterea lui Dumnezeu: „Și aceasta este viața veșnică: Să Te cunoască pe Tine, singurul Dumnezeu adevărat, și pe Iisus Hristos pe Care L-ai trimis” (Ioan 17, 3). De aceea rugăciunea noastră se concentrează pe cererea cunoașterii adevărului lui Dumnezeu și a vieții veșnice.

Îndrăznim să cerem toate acestea pentru „**Că bun și iubitor de oameni Dumnezeu ești și Tie slavă înălțăm, Tatălui și Fiului și Sfântului Duh, acum și pururea și în vecii vecilor**”.

#### **Ecfonisele se completează reciproc**

Ecfonisele primelor trei ectenii, chiar luate separat de rugăciuni, așa cum sunt percepute astăzi de credincioși, ne învață că lui Dumnezeu în Treime i se cuvine „**toată slava, cinstea și închinăciunea**” deoarece a Lui este „**stăpânirea și (...) Împărăția și puterea și slava**”. Slăvindu-l, cinstindu-l, închinându-ne lui Dumnezeu nu facem decât să-i dăm ceea ce I se cuvine. Dar faptul că a lui este „**stăpânirea și puterea și slava**” trebuie să ne umple de nădejde pentru că „**bun și iubitor de oameni**” este Dumnezeuul nostru.

(Pr. Prof. Dr. Florin Botezan)

## **PILDĂ DE FOLOS**

### **Cele 4 piersici**

O dată, un țăran a vrut să-i încerce pe cei patru fii ai săi. I-a chemat dimineața la el și i-a dat fiecăruia câte o piersică. A plecat apoi la câmp, lăsându-i să-și vadă de treburi și să-și împartă ziua cum cred ei de cuviință. Seara însă, când s-a întors, i-a chemat pe toți patru în tindă și l-a întrebat pe cel mai mare:

- Spune-mi, ce-ai făcut cu piersica ta?
- Ce să fac, tătucă, am mâncat-o și-ți mulțumesc. A fost tare bună. Am luat, apoi, sâmburele, l-am plantat în spatele casei, am udat locul și nădăjduiesc să crească acolo un piersic frumos și roditor.
- Bine ai făcut, băiatul tatii, sunt sigur că tu o să ajungi un bun gospodar. Dar tu, îi zise celui de-al doilea, ce-ai făcut cu piersica ta?
- Am mâncat-o. A fost atât de bună, coaptă și fragedă...
- Și apoi?
- Păi, am aruncat sâmburele și m-am dus la mama să-i mai cer câteva, că tare bune erau.
- Fiule, zise atunci omul cu întristare în glas, ai grijă să nu ajungi un om lacom că `lacomul

mai mult pierde și leneșul mai mult aleargă`. Dar ție ți-a plăcut piersica, a fost bună? – l-a întrebat țăranul și pe cel de-al treilea fiu al său.

– Nu știu.

– Cum nu știi, da' ce-ai făcut cu ea?

– Am vândut-o. M-am dus cu ea în târg și am dat-o cu zece bani. Uite-i!

– Fiule, tu sigur o să ajungi mare negustor, dar ai grijă că nu toate sunt de vânzare în viață; mai ales, nu ceea ce ai primit de la părinți.

În sfârșit, țăranul l-a întrebat și pe ultimul băiat, cel mai mic dintre toți.

– Dar ție ți-a plăcut piersica?

– Nici eu nu știu, tătucă.

– Cum, și tu ai vândut-o?

– Nu, tată. Eu m-am dus în vizită la prietenul meu de peste drum, care e bolnav, și i-am dus-o lui. S-a bucurat mult pentru ea și mi-a mulțumit din suflet.

Cu lacrimi în ochi, tatăl și-a luat copilașul pe genunchi și l-a spus:

– Nu știu ce te vei face tu în viață, dar știu că, indiferent ce drum vei urma vei fi un bun creștin și asta e tot ce contează.

---

## SUPERSTITII ȘI PRACTICI PRECREȘTINE LEGATE DE ÎNMORMÂNTARE

### Vămile văzduhului

(preluat și adaptat din ziarul *Lumina*, 29 iulie 2009)

**„Vămile văzduhului trebuie înțelese în mod spiritual, ca tribunale ale conștiinței“**

*Credința în „vămile văzduhului“ a influențat o serie de practici în cadrul ritualului înmormântării. Care sunt acelea?*

În multe părți se dă de pomană, peste sicriu, un cocoș. Acesta ar avea rolul să-l alunge, prin cântarea lui, pe diavol, care caută să prindă sufletul mortului. De multe ori, în fața casei mortului se pune o „punte“, un covor, ca sufletul să poată trece de la o vamă la alta. De asemenea, la lumânările care se dau preoților se leagă năframe, ștergare și, mai nou, prosoape, cu scopul ca sufletul să se folosească de ele la trecerea prin vămi.

*Credința despre „vămile văzduhului“ este o teologumenă...*

Da, și asupra ei Biserica nu s-a pronunțat formal și definitiv. Ea se bazează pe afirmațiile, mai mult sau mai puțin explicite ale unor Sfinți Părinți, care se referă la starea sufletului după moarte. Învățătura despre vămile văzduhului se conturează în secolul al V-lea, găsind cea mai clară expunere în Omilia despre ieșirea sufletului a Sfântului Chiril al Alexandriei. Această învățătură se regăsește în diverse lucrări hagiografice, dintre care cea mai importantă este Viața Sfântului Vasile cel Nou (26 martie), precum și în diverse rugăciuni sau servicii divine (rugăciunea către Preasfânta Născătoare de Dumnezeu de la sfârșitul Pavcerniței, Canonul de rugăciune pentru ieșirea sufletului, Canonul îngerului păzitor etc.).

Pe de altă parte, în credința despre vămile văzduhului există idei dogmatice și morale conforme cu adevărul de credință și acest lucru nu poate fi ignorat: faptul că există o judecată după moarte; există îngeri buni și îngeri răi care nu îl părăsesc pe om nici după moarte, ci



însoțesc sufletul la locurile veșnice; că îngerii răi caută pieirea noastră, iar rolul lor este să facă rău sufletului după moarte, să-l lipsească de mântuire; sufletul se prezintă în starea în care s-a aflat în momentul despărțirii de trup; că viața, fiind un dar de la Dumnezeu, suntem răspunzători de felul în care am trăit-o.

*Pe lângă aceste idei conforme cu învățătura Bisericii, întâlnim și idei păgâne, cu bază superstițioasă?*

Da. O idee păgână se referă la banii de care ar avea nevoie la trecerea prin vămi pentru a compensa deficitul de fapte bune, de unde obiceiul de a arunca bani în groapă sau de a-i pune pe pieptul mortului. La fiecare vamă, demonii cer sufletului plata pentru faptele rele făcute în viață, agravându-le, în același timp, situația prin acuze reale sau închipuite. De aceea li se dăruiesc bani cu scopul de a fi împlânziți în acuzațiile lor, astfel încât sufletul să ajungă în rai, deși este inexplicabil ce ar putea face îngerii răi cu banii.

Credința în vămile văzduhului induce în sufletul credincioșilor ideea de groază față de păcatele săvârșite. Acest lucru se datorează și popularității unor broșuri despre vămile văzduhului care circulă în mediile monastice românești. Este discutabil însă în ce măsură acest lucru contribuie la întărirea adevărului despre judecata particulară și la ridicarea moralului religios. Vămile trebuie înțelese în mod spiritual, ca tribunale ale conștiinței, nicidecum în sens material. Așa cum spunea Sfântul Macarie al Alexandriei, trebuie să luăm lucrurile pământești, prezentate în această învățătură, ca cea mai slabă descriere a lucrurilor cerești“.

(Pr. Conf. Dr. Radu Mureșan)

## DIN VIATA PAROHIEI

### I. Venituri 2017 (Ianuarie–Decembrie)

<b>Pangar</b> ( <i>lumânări, colecta duminicală, obiecte bisericești</i> )	26,062
<b>Membrie</b>	19,070
<b>Donații lunare/pledge</b>	3,480
<b>Donații Paști</b>	9,978
<b>Donații Hram</b>	14,830
<b>Donații Crăciun</b>	10,615
<b>In memoriam</b>	3,330
<b>Donații ocazionale</b>	9,734.50
<b>Mese festive</b>	11,129
<b>Servicii religioase</b>	8,800
<b>Venituri capitale</b>	6,180
(loc cimitir, inchiriere sala sociala etc)	
<b>Concert colinde</b>	11,795.65
<b>Romania Day Festival</b>	2,727
<b>Venituri diverse</b>	4,327

**TOTAL = \$ 142,058.15**

### II. Cheltuieli 2017 (Ianuarie–Decembrie)

<b>Activități religioase</b>	4,839.43
<b>Administrarea clădirii</b>	28,748.76
<b>Cantor</b>	9,600
<b>Cheltuieli capitale</b>	39,800
<b>Cheltuieli diverse</b>	21,920
(Paști, Crăciun, concert, mese etc)	
<b>Salariu preot</b>	34,863.96
<b>Asigurare medicală</b>	16,212.67
<b>Pensie preot paroh</b>	6,531.84
<b>Transport (lease&amp;gas)</b>	6,996
<b>US Treasury (FICA)</b>	5,776.04
<b>Worker's Compensation</b>	826
<b>Preot inlocuitor</b>	1,200.00
<b>Episcopie</b>	14,640.37
<b>Office</b>	2,072.02
<b>Servicii stole</b>	4,450

**TOTAL= \$ 198,419.09**

## EVENIMENTE

### I. Botezuri

- ◆ **Anika**, fiica lui Ray & Angeli Știrbei;
- ◆ **Charlize Nicole**, fiica lui Cosmin & Alina Lupea;
- ◆ **Evan Matthew**, fiul lui Robert & Marilis (Șoitu) Panullo;
- ◆ **Luna Annalise**, fiul lui Kurt & Cintia Kempkes;
- ◆ **Rebeca Eva**, fiica lui Viorel & Nicoleta Costeanu;
- ◆ **Reese Karina**, fiica lui Soumit Roy & Andreea Rădulescu.

Spiru & Anghelina Bujgoli aduc mulțumire lui Dumnezeu pentru botezul nepoților Maria-Antonia și Michael Antonio.

*Dumnezeu să-i binecuvinteze și să-i crească mari și cuminți spre bucuria părinților și a celor dragi.*

### II. Parastase, Pomeniri

- ◆ **Teodor & Carmen Nastu**, parastas de 1 an pentru fiica **Diana**;
- ◆ **Sorin & Simona Bana**, parastas pt. Rodica și Ecaterina;
- ◆ **Mariana Șoitu**, parastas pentru soțul Vasile și cei adormiți din familie;
- ◆ **Smarada & Sorin Lungu**, parastas pentru de 6 săptămâni pentru mătușa Vița Maria;
- ◆ **Mirela & David Hadaller**, parastas pentru tata Nicolae;
- ◆ **Carmen Petre**, parastas pentru cei adormiți din familie;
- ◆ **Doina Noici**, pomenire pentru cei adormiți din familie;
- ◆ **Michael Agrocosteia**, pomenire pentru părinți

### III. Membrii parohiei trecuți la Domnul

- ◇ **Emil Pânzaru** (Nov. 02)

- ◇ **Elena Aștăluș** (Dec. 25)

*Dumnezeu să-i ierte și să-i odihnească cu sfinții în Împărăția Sa!*

**Consiliul Parohial aduce alese mulțumiri celor care au pregătit și sponsorizat activitățile sociale și culturale din lunile octombrie-decembrie**

#### Masa de hram

Haralambie & Stela Mila, Rodica Petrișor, Dr. Tiberiu & Ana Salomon, Mona Momescu, Iuliana Dudi, Bogdan & Svetlana Chintea, Irina & Daniel Popa - *donatii pentru pregătirea mesei.*

Vasilichia Burdea, Violeta & Hristu Șunda, Carmen Fenghea, Ioana & Cristian Radu, Mariana Vasu, Cornelia Colimitra, Dumitru Babu, Stela Mila, Elisabeta Mila, Camelia Teja, Luminița Culețu, Svetlana & Bogdan Chintea - *pregătirea și organizarea mesei.*

#### Masa de Sf. Nicolae

Atanasie & Solimar Curumi - *sponsori*;  
 Vasilichia & Grigore Burdea, Violeta & Hristu Șunda, Carmen Fenghea, Stela Mila, Elisabeta Mila, Luminița Culețu, Svetlana Chintea - *pregătirea și organizarea mesei.*

#### Serbarea de Crăciun

Dr. Florin & Dr. Mihaela Șchiopu, Roxana Wu, Filip & Ruxandra Balașov - *cadouri*;  
 Codruța Chiuzan - *pregătirea și organizarea serbării.*

#### Alese mulțumiri se cuvin și celor care au făcut donații în bunuri sau produse:

*Flori, aranjamente florale:* Rodica Petrișor, Cristina & Marcel Mila-Rus.

*Aprovizionarea lunară cu apă (drinking water fountain):* Dumitru Babu.

*Invitații hram, afișe și invitații concert colinde:* Marian & Nicoleta Radu.

*Tombola din ajunul Anului Nou:* Ratia Culețu, Vasilichia Burdea.

**Alese mulțumiri se cuvin doamnelor Mariana Șoitu și Marilis Șoitu pentru organizarea concertului de colinde cu Paula Seling.**

### CONVOCARE

În conformitate cu *Statutul și Regulamentele Episcopiei Ortodoxe Române din America* (Art. IX, secț. 25), prin prezenta convocăm:

**Adunarea generală a Parohiei „Sf. Mare Mc. Dumitru”, 25 februarie 2018.**

Ședința va avea loc, începând cu ora **12:15 PM, după terminarea Sfintei Liturghii, în sala de festivități a parohiei noastre, situată la adresa 50 West 89th Street, din New York.**

Ordinea de zi va fi următoarea:

1. Rugăciunea „*Împărate ceresc*”;
2. Apelul nominal al membrilor Adunării generale;
3. Alegerea a două persoane de încredere pentru numărarea voturilor și numirea secretarului de ședință (prezidiul);
4. Prezentarea, discutarea și aprobarea rapoartelor anuale:
  - a) Raportul preotului paroh;
  - b) Raportul președintelui Consiliului Parohial;
  - c) Raportul președintei Reuniunii de Doamne;
  - d) Raportul financiar al casierului.
5. Propuneri și dezbateri: membria, costul serviciilor religioase, discutarea și aprobarea proiectelor pentru anul 2017;
6. Discutarea și aprobarea Bugetului pentru anul 2017;
7. Alegerea noului Consiliu Parohial;
8. Încheierea lucrărilor Adunării Generale Parohiale;
9. Rugăciunea de încheiere.

### REUNIUNEA DE DOAMNE

#### CONVOCARE

În conformitate cu *Regulamentul Reuniunii Femeilor Ortodoxe din Parohiile din America de Nord*, art. V, secț. 1-2, prin prezenta convocăm

**Adunare Generală a Reuniunii de Doamne „Sf. Împ. Constantin și Elena” a Parohiei „Sf. Dumitru”, Duminică, 25 februarie 2018.**

Ședința va avea loc, începând cu ora 2:30 PM, în sala de festivități a parohiei „Sf. Dumitru”, situată la adresa 50 West 89th Street, New York.

Ordinea de zi va fi următoarea:

- 1) Rugăciunea „*Împărate ceresc*”;
- 2) Apelul nominal al membrilor Adunării generale;
- 3) Prezentarea, discutarea și aprobarea rapoartelor de activitate a Comitetului executiv;
- 4) Propuneri și dezbateri: prezentarea, discutarea și aprobarea proiectelor și a programelor de activitate pentru anul 2018;
- 5) Aprobarea bugetului pe anul 2018;
- 6) Alegerea comitetului executiv;
- 7) Încheierea lucrărilor Adunării Generale a Reuniunii.
- 8) Rugăciunea de încheiere.

### EVENIMENTE VIITOARE

**În data de 28 ianuarie (duminică) vă invităm la un prânz festiv în cinstea sărbătorii Sfintilor Trei Ierarhi. Pentru o cât mai bună organizare, vă rugăm insistent să ne comunicați din timp prezența la acest eveniment.**